4分钟生命救援!

吉大二院保安跪地抢救心梗老人

网友点赞:最强保安暖心正能量

8月21日19时19分,吉林大学第二医院亚泰院区停车场,一位身穿绿色上衣的老年男子突然倒地;19时22分,该院护卫队队员贺伟跪在他身旁,开始进行标准的心肺复苏;19时23分,急诊医护推着抢救设备赶到现场。这场仅用时4分钟的生命接力,最终为心梗患者抢回了生机。

"停车场那边有人晕倒了,快!" 8月21日晚7时许,正在门诊后门安 检口工作的贺伟听到求助后,立即 奔向事发地点。

危急时刻,黄金4分钟救援

赶到现场的贺伟看到,躺在地上的患者面色苍白、口唇微张,已无自主呼吸。家属正在尝试心肺复苏,但因手法不专业,急救效果不佳。贺伟迅速接手实施专业按压,同时用对讲机通知急诊医护人员。

"医院的培训中强调过,心梗抢救有'黄金时间'。我不能等,必须用上学过的知识'拼上一把',才能为老人争取到后续的抢救时间。"贺伟迅速接手实施专业按压,同时用对讲机通知急诊医护人员。监控画面记录下了这场与死神赛跑的全程:从患者倒地到专业医护接手,仅用时4分钟。

心梗患者抢救的前4分钟至关 重要,正确的心肺复苏能将存活率 提高两倍以上。

退伍军人,24年守护不止一次

这并非贺伟第一次见义勇为。 2007年,他曾成功追击并抓获一名 逃窜至医院的抢劫犯罪嫌疑人。这 位在吉大二院工作24年的退伍军 人,用行动诠释着"生命守护者"的 角色

角色。 "没觉得有什么特别,我觉得任何人遇到了都会这么做。"谈及救人经历,贺伟语气朴实,"以后再遇到需要我的事儿,我还会义无反顾地



在医院工作岗位中的贺伟 城市晚报全媒体记者 刘郡 摄

冲上去。"

他的行动得到了家人的全力支持。"我爱人说这是正能量的事,鼓励我以后继续做。"贺伟建议,"大家可以多学习一些基本的急救技能,只有更多的人掌握了急救知识,在紧急时刻才能用专业技能伸出援手,帮助需要帮助的人。"

系统培训,锻造专业救援能力

贺伟能够规范施救,完全得益于医院定期开展的急救培训。吉大二院保卫部副主任付志强介绍,该院每周六日上午都会对保安员进行系统培训,内容包括急救技能、消防安全等。"无论是医护人员还是后勤人员,都会一如既往地为患者服务好,充当好生命的守护者。"

贺伟的事迹在院内引发强烈共鸣。吉大二院党委书记秦彦国表示:"贺伟同志的行动令人动容!这生动诠释了我们吉大二院人生命至上的责任担当!吉大二院这块'金字招牌',正是由无数像贺伟这样闪

耀着文化光芒的'二院人'共同擦亮、共同守护的!"

院长王海峰认为, 贺伟的专业素养和担当精神是医院的宝贵财富, 医院将持续深化文化建设, 强化全员急救能力, 让"生命至上"的理念在每一位员工心中扎根。

网友点赞"最强保安" 呼吁推广培训模式

视频在社交媒体上引发广泛关注,获得数十万次播放。网友纷纷留言:"医院保安都会急救,点赞!" "应该推广这种全员培训模式"……

网友"知足常乐"评论:"这是骨子里的善良和勇气!"

网友"张延君"称赞:"好人好事的榜样,向长春的老兵致敬!"

网友"软化点"说:"给保安大哥点赞!"

我国心脑血管疾病发病率逐年 上升,公共场所急救能力的提升对 保障群众生命安全具有重要意义。

城市晚报全媒体记者 朴松莲

一汽奔腾获85亿元增资

9月6日,北京产权交易所正式披露一汽奔腾汽车股份有限公司增资结果,4家多领域头部企业共投资33.1亿元。同时,控股股东中国第一汽车股份有限公司也同步增资52.4亿元,中国一汽通过该公司及一汽股权投资(天津)有限公司共持股79.0394%。至此,一汽奔腾本轮共募集资金达85.5亿元。

参与本次投资的4家多领域头部企业中,江苏悦达汽车集团有限公司投资17.1亿元,中国农业银行旗下投资平台农银金融资产投资有限公司投资10亿元,中国电信股份有限公司投资5亿元,南京地平线信息技术有限公司投资1亿元。

一汽奔腾本次增资将主要用于新能源技术研发、智能制造升级及渠道生态建设等,全面赋能关键战略举措落地。与"地方国资+头部央企+科技先锋"的重磅组合强强联手,实现产业协同、资源整合和战略同步,为一汽奔腾的新能源转型注人强大动能。

中国一汽相关负责人表示,在新能源汽车产业迈入下半场竞争的关键节点,中国一汽大力支持一汽奔腾体制机制变革,推动其加速转型为具有央企背书、多资本来源、更加开放的"新造车势力",全速迈向"自主第一阵营",树立央企改革新范本。

吉林日报记者 华泰来

吉林农业大学科技小院专家服务团:

把科技播撒在黑土地上

在吉林省辽阔的黑土地上,活跃着一支特殊的科技志愿服务队伍——吉林农业大学科技小院专家服务团。这支队伍由200余名教授、500余名体码组成,他们扎根乡村,以技术帮扶践行奉献精神,用创新服务诠释志愿初心。年度全国志愿服务"四个100"先进典型"最佳志愿服务"四个100"先进典型"最佳志愿服务"如今100"先进典型"最佳志愿服务"如今100"先进典型"最佳志愿服务"如今100"先进典型"最佳志愿服务"如今100"

八月,位于长白山脚 下的靖宇县蓝莓园迎来了 丰收季,成片的蓝莓树上 挂满果实。这些寒地蓝莓 已进入全国多家大型商 超,成为名副其实的"致富 果"。这一成果,得益于 2021年吉林农业大学吴林 教授带领志愿者团队的进 驻,手把手指导农户实施 水肥一体化技术。他们白 天系统记录作物数据,晚 间则开设田间课堂,为农 民讲解先进种植理念。"以 往农户分散经营,产量低、 品质不稳定,收益有限, 吴林教授说,"如今依托良 种良法,每亩至少可实现 20%的增收。"2024年,靖 字具蓝莓种植面积已达4 万亩,总产值突破3亿元。 受益农民超万人。

在公主岭稻渔科技小 院,师生志愿者将科技服 务融入日常点滴。他们与 农户同吃同住,协力攻克 小龙虾养殖中的各项难 题。2025年春季,团队创 新推出"小龙虾苗种中间培育技术",成功提升苗种 成活率。他们还自主研发 了专用饲料并配套创新养 殖模式,实现每公顷增收 约1300元,技术推广面积 近10万亩。清晨下田采集 数据,傍晚为农户开展培 -这种"把实验室建 在田埂上,把技术服务送 到炕头"的志愿模式,为黑 土地注入了新的活力。

当科技创新与志愿精神深度融合,科研成果便迅速转化为农民手中的真金白银。在和龙桑黄科技小院,以李玉院士为首的

志愿专家团队长年驻扎一线,攻克桑黄规模化种植技术,研发出十余种深加工产品,创造产值2.5亿元,并辐射延边州9镇22村及多地,桑黄已成为吉林特色产业。

田埂上的志愿服务 既为乡村振兴注入科技动 力,也培养了懂农业、爱农 村、为农民的新时代人 在桦甸桦牛科技小 院,研究生赵宝鑫兼具科 研助手与志愿者双重身 份。每天清晨,她跟着专 家开会学习,上午检查牛 群健康状况,下午为养殖 户解决实际问题,晚上撰 写技术报告——这样充实 的志愿服务实践让她深感 收获巨大,"这里给了我专 业知识、论文素材和职业 方向。

梨树玉米科技小院则进一步将志愿服务纳入人才培养体系,由40名师生组成的科技助农小分队,不仅创新种植技术、编制标准化规程,还牵头成立联合社、组织高产竞赛,通过"科技小院+推广站+农户"模式,累计培养100余名致富带头人,培训农民超2000人次。

在志愿服务中育人、在奉献实践中成长的模式,有效实现了教书与育人、理论与实践的结合。正如服务团一位带队教师所说:"我们培养的不仅是农学专家,更是志愿精神的传承者。"这些年轻人带着科技小院的志愿服务基因走向各地,让奉献之花绽放在乡村振兴的每一个角落。

:一个用格。 吉林日报记者 吴茗

国际级街舞与体育舞蹈盛宴举行

千名舞者汇聚长春



该项赛事近期比赛图片 长春市体育局供图

9月6日到7日,"2025中国·吉 林省体育舞蹈公开赛暨街舞国际 邀请赛"在长春体育中心五环体育 馆举办,超1000名选手同台竞技。

据了解,这一赛事经中国体育舞蹈联合会确认,由吉林省体育局主办,长春市体育局、长春体育中

心承办。参赛选手来自吉林、黑龙江、辽宁、湖南等全国8个省(市),还吸引了来自韩国、日本、美国等10个国家的选手参与。比赛设置了两大专场,9月6日为街舞专场,包括霹雳舞一对一斗舞与综合风格齐舞比赛。9月7日为体育舞蹈

专场,涵盖国标舞、拉丁舞、摩登舞 等经典项目。

值得一提的是,赛事特邀韩国 顶尖霹雳舞者李相真担任斗舞环节 裁判长,进一步提升了赛事的专业 性与国际影响力。

城市晚报全媒体记者 陆续